

青岛地铁票价,听证后降了一元

两元五公里起步,使用琴岛通卡最高7折优惠

本报青岛12月11日讯(记者 吕璐) 11日,青岛市正式发布轨道交通票制票价制度,青岛地铁起步价从听证方案一的3元降至2元,起步里程5公里,3元乘车里程从8公里增加至10公里。地铁开通后,使用琴岛通卡最高有7折优惠,中小学生半价。明年5月起,老年卡优惠扩大至60—64岁;地铁和地面公交换乘也将有优惠。

11日,记者从青岛市物价局获悉,经青岛市政府同意,日前,青岛市物价局会同市交通运输委、市财政局等部门发布了轨道交通票制票价政策。青岛市轨道交通实行计程票制。具体票价政策为:起步价2元,起步里程5公里;5—10公里(含),票价为3元;10—17公里(含),票价为4元;17—27公里(含),票价为5元;27—38公里(含),票价为6元;超过38公里后,票价每增加1元,可多乘坐20公里。

优惠方面,使用琴岛通普通卡乘车,每自然月内同一张卡实际支出累计0—100元之间的乘次,票价给予9折优惠;100(含)—200元之间的乘次,票价给予8折优惠;200(含)—300元之间的乘次,票价给予7折优惠;实际支出累计达到300元以后的乘次,票价恢复9折优惠。青岛市中



地铁试运行时,工作人员演示如何投币取票。本报记者 张晓鹏 摄

小学生及身高超过1.2米的学龄前儿童乘车实行5折优惠,其他特殊群体优惠政策按现行地面公交优惠政策执行。

目前出台的青岛市轨道交通票制票价政策,是在听证方案一基础上,起步价降至2元,

起步里程5公里,3元乘坐里程由8公里增加至10公里。同时,完善部分优惠措施,自2016年5月1日起,对60—64岁老年人乘坐市内公共交通工具实行5折优惠政策,具体实施办法由青岛市民政、财政、交通、物价等

部门制定;自2016年5月1日起实施换乘优惠政策。在地面常规公交之间、地面常规公交与轨道交通之间使用琴岛通卡换乘,一小时内优惠换乘一次,具体实施办法由青岛市交通、财政、物价部门研究制定。

头条相关

两个听证方案 起步价都是三元

11月25日,青岛曾举行地铁票价听证会,对两个均为三元起步的听证方案进行公开听证。28名听证会参加人发表了意见,大部分参加人都认为3元起步过高,认为2元合适。此外,物价部门还通过网络问政、座谈会等途径听取了意见,大部分人争议点也在起步价上。

据了解,通过与第三方机构共同做轨道交通票制票价调研论证,最初制定的方案一为起步价3元,起步里程8公里。8—17公里(含),票价为4元。17—27公里(含),票价为5元。27—38公里(含),票价为6元。超过38公里后,票价每增加1元,可多乘坐20公里。方案二:起步价3元,起步里程6公里。6—14公里(含),票价为4元。14—25公里(含),票价为5元。25—40公里(含),票价为6元。超过40公里后,票价每增加1元,可多乘坐20公里。

本次出台的青岛市轨道交通票制票价政策,采取网络问政、听证会、座谈会、论证会等方式广泛听取社会各方意见,并采纳了听证会参加人和社会各界的意见。

本报记者 吕璐

在青岛旅游遇纠纷,政府先赔

21条热线统一整合,消费者发现问题举报最高可奖5万元

出门旅游遇纠纷,消费者最关心的是怎么又快又有效地维权。11日,青岛市消费市场秩序专项整治指挥部办公室通报了10月以来,工商、物价、公安等部门消费市场整治情况。青岛市将实施游客消费纠纷先行赔付制度,并将21条热线统一成一部,24小时专人值班解决诉求。消费者若发现问题进行举报,还有最高5万元的奖励。

本报记者 吕璐

▶青岛市正在制作统一的商品价签,规格单位都有清楚的标识。

本报记者 吕璐 摄

接到消费纠纷举报 必须10分钟到场

正值旅游淡季,11日中午,青岛啤酒街上游人不算多,十几家海鲜酒家正在营业,不少酒店在门口悬挂着“诚信联盟”的旗。原来,自10月21日起,青岛啤酒街12家业户自发成立了诚信联盟,发布诚信经营倡议书。

“啤酒街诚信联盟建立1.2万元的先行赔付基金。”青岛市啤酒街管理中心办公室主任陈宁说,一旦出现消费纠纷,联盟将先行理赔,所有业户内都悬挂举报电话,无论是通知任何部门,该部门执法人员必须在10分钟内赶到现场,直到投诉彻底处理完毕后才能离开。一旦发现业户有违法违规行为,第一次进行口头警告,责令整改,并进行曝光;第二次出现问题时,就会



被当场关停,整改好了才能对外营业。

记者从青岛市消费市场秩序专项整治指挥部办公室获悉,青岛全市将探索建立游客消费纠纷先行赔付制度。“建立先行赔付制度是硬性要求。”指挥部办公室副主任李坤兴介绍,初期在各区市设立10万元额度的专项资金,专门针对外地游客在青旅游期间的应急性消费纠纷先行赔付,调查终结后再对责任主体实施追缴。

商店购买特产 称重信息自动传工商

11日下午,记者来到位于火车站旁的华联商厦,不少游客离开青岛前会来购买特产。在特产区附近摆放了一个电脑,当游客对消费有疑义或者想寻求帮助时,点两下鼠标,视频就联通了。消费者能马上

和中山路工商所执法人员、市南区市场监管局执法人员实时视频通话。

这个“三方视频调处系统”已在青岛市南区大中型商超和部分集贸市场推广,中山路工商所所长曲乐勇介绍,现在,消费者的申诉可不出商场、超市,不需要工商所便能面对面处理消费投诉。

在中山路上的商店买特产,称重后,品种、时间、重量等不仅会自动打印在小票上,这些信息还会在第一时间传到后方的市场监管部门的电脑和手机上。这是一种高科技的远程追溯电子秤,国内工商系统中首次应用。其中加入了特殊芯片,商家使用后,每称一次东西监管所后台都能看到。消费者买的东西如果有问题,可以追溯到商家信息,相当于远程监控,而且这个电子秤做法手脚,一旦要改变后台就会报警。

举报热线整合 打给谁谁负责

下一步青岛市将21个热线整合为一个,消费者投诉举报一通电话搞定。李坤兴介绍,青岛市决定将除110、119、120、122外的其他21部非紧急类政务服务热线统一整合至12345,实现各类信息实时共享,确保问题第一时间发现。同时建立“首问负责”制度,无论是拨打各个部门热线还是12345,打给谁,谁就要认真答复处理,对复杂、跨部门的问题主动建立联动机制并迅速响应。

下一步,青岛市还将设立有奖举报制度。由青岛市财政设立总金额为100万元的全市消费市场秩序专项整治举报奖励专项资金,对依法查实并立案处罚的,视情节一次性给予举报人不低于1000元、不高于5万元的举报奖励。

美女裸聊为饵 男子被骗44万

本报威海12月11日讯(记者 孙丽娟 通讯员 马蕊) 威海男子苏某上网时,进入一激情网站,得知可提供美女在线陪聊服务时,他招架不住诱惑,注册了一个账号,想在线观看美女脱衣表演,结果先后充值了数十次,共计投入44万余元,最终也未能如愿看到“美女表演”。10日,意识到被骗后,苏某才报了警。

今年10月份,威海男子苏某在家中使用电脑浏览网页时,突然弹出来一个名为“同城交友”网站的广告。点击进入网站后,苏某发现该网站提供美女在线陪聊服务,招架不住诱惑,他便点击网页上一名女客服的头像,直接对话。通过视频,苏某发现“女客服”是一名年轻女性,穿着较为暴露,双方交流时,对方言语暧昧。

对方称要先充值2000元,才可以在线视频观看美女脱衣表演。苏某向指定账户充值2000元钱后,“女客服”称这2000元钱只是定金,想看脱衣视频还得充值5000元,苏某再次充值。没想到“女客服”又说,苏某注册的账户等级不够,得先充值升级。就这样,轻信“女客服”的种种理由,苏某陆陆续续充值多次,约五六万元钱。

充了五六万元,自己的诉求还没实现,苏某要求“女客服”退款。“女客服”又称要退款先解锁,解锁的方式是充值。在“女客服”接二连三的圈套中,苏某还没意识到自己被骗,按照对方的指令进行操作,截至12月4日,他共向指定账户充值了数十次,充值约44万余元。12月10日,苏某感到退费无望后,到派出所报案。